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はじめに 
 

 本調査は、豊かで住みよいまちづくりを進めるための指針となる第６次下郷

町振興計画の策定及び下郷町総合戦略の評価検証に当たり、町民の皆さまから

ご意見をお聞かせ願いたく実施しました。 

 ここに集計結果報告書を発行します。町民の皆さまにもご覧いただき、業務

や学習などに幅広くご活用いただければ幸いです。 

 また、多岐にわたる多くの設問に、ご回答いただきました皆さまに深く感謝

申し上げるとともに、今後とも町政に対しまして、一層のご理解とご協力を賜

りますようお願い申し上げます。 

 

 

 

平成３１年３月 

 

下郷町役場 総務課 総合政策係 
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調査目的 
本調査は、豊かで住みよいまちづくりを進めるための指針となる第６次下郷町振

興計画の策定及び下郷町総合戦略の評価検証に当たり、町民の皆さまからご意見を

お聞かせ願いたく実施しました。 

 

調査方法 
【調査地域】下郷町全域 

【調査対象】下郷町在住の満１８歳以上６５歳未満の町民 

       （平成 30年 4月 1日現在 2,673人） 

【抽出方法】住民基本台帳より無作為抽出 

【調査方法】郵送による送付回収 

【実施期日】平成30年 11月 6日～11月 27日 

 

回収結果 
【配布数】 1,200人 

【回答数】  411人 

【回答率】  34.25％ 

 

○調査結果の表示方法など 

   集計結果については、基本的に小数点第２位を四捨五入し表示しているため、

個々の構成比の合計が 100％にならない場合があります。また、この報告書に掲

載してある設問ならびに選択肢は、アンケート本文の文意に留意しながら簡略化

しています。 

 

   また、本調査は調査対象となる母集団（住民基本台帳に掲載されている 18 歳

以上 65 歳未満の男女）から一部を抽出した「標本調査」を行っているため、標

本誤差を考慮する必要があります。 

   計算方法については以下のとおりです。 

標準誤差        √
   

   
 

      

 
 

         Ｎ＝母集団数 2,763人 ｎ＝有効回答数 411人 

         Ｐ＝回答の比率 
  
基数が回答者全員（ｎ＝411人）の場合の標本誤差（信頼度95％） 

回答の比率Ｐ 10％・90％ 20％・80％ 30％・70％ 40％・60％ 50％ 

標本誤差 ±2.7 ±3.6 ±4.1 ±4.4 ±4.4 

※標本数等の異なる年齢別などについては上記より誤差幅が大きくなる場合があります。 

  

１．調査目的 

２．調査方法 

３．回収結果 

Ⅰ．調査概要 
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 ▮ 問１ 性別 

回答 件数 割合 

１．男性 181 44.0％ 

２．女性 225 54.7％ 

未回答 5 1.2％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

▮ 問２ 年齢 

回答 件数 割合 

１．10代 14 3.4％ 

２．20代 75 18.2％ 

３．30代 86 20.9％ 

４．40代 96 23.4％ 

５．50代 80 19.5％ 

６．60代 56 13.6％ 

未回答 4 1.0％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

▮ 問３ お住まいの地域 

回答 件数 割合 

１．旭田地区 145 35.3％ 

２．楢原地区 157 38.2％ 

３．江川地区 99 24.1％ 

未回答 10 2.4％ 

合計 411 100％ 

 

 

  

Ⅱ．設問別調査結果 

男 

44.0% 
女 

54.7% 

未回答 

1.2% 

10代 

3.4% 

20代 

18.2% 

30代 

20.9% 

40代 

23.4% 

50代 

19.5% 

60代 

13.6% 

未回答 

1.0% 

旭田 

35.3% 

楢原 

38.2% 

江川 

24.1% 

未回答 

2.4% 

１．回答者の属性について 
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▮ 問４ 下郷町での居住年数 

回答 件数 割合 

１．２年未満 16 3.9％ 

２．２～５年 21 5.1％ 

３．５～１０年 18 4.4％ 

４．１０～２０年 67 16.3％ 

５．２０～３０年 99 24.1％ 

６．３０年以上 186 45.3％ 

未回答 4 1.0％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

▮ 問５ 家族構成 

回答 件数 割合 

１．ひとり暮らし 25 6.1％ 

２．夫婦のみ 37 9.0％ 

３．二世代 175 42.6％ 

４．三世代 124 30.2％ 

５．その他 45 10.9％ 

未回答 5 1.2％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

▮ 問６ 職業 

回答 件数 割合 

１．農林漁業 10 2.4％ 

２．自営業 20 4.9％ 

３．パート等 54 13.1％ 

４．会社員等 221 53.8％ 

５．学生 19 4.6％ 

６．専業主婦 22 5.4％ 

７．無職 34 8.3％ 

８．その他 26 6.3％ 

未回答 5 1.2％ 

合計 411 100％ 

 

  

2年未満 

3.9% 
2-5年 

5.1% 

5-10年 

4.4% 

10-20年 

16.3% 

20-30年 

24.1% 

30年以上 

45.3% 

未回答 

1.0% 

ひとり暮し 

6.1% 

夫婦 

9.0% 

二世代 

42.6% 

三世代 

30.2% 

その他 

10.9% 

未回答 

1.2% 

農林漁業 

2.4% 
自営業 

4.9% 

パート等 

13.1% 

会社員等 

53.8% 

学生 

4.6% 

専業主婦 

5.4% 

無職 

8.3% 

その他 

6.3% 

未回答 

1.2% 
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▮ 問７ あなたは、今住んでいる地域にどの程度愛着を感じていますか。 
（○は１つ） 

 
回答 件数 割合 

１．愛着を感じている 125 30.4％ 

２．やや愛着を感じている 127 30.9％ 

３．どちらともいえない 98 23.8％ 

４．あまり愛着を感じていない 39 9.5％ 

５．愛着を感じていない 21 5.1％ 

未回答 1 0.2％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.4% 30.9% 23.8% 9.5% 5.1% 0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．愛着を感じている ２．やや愛着を感じている ３．どちらともいえない 

４．あまり愛着を感じていない ５．愛着を感じていない 未回答 

57.1% 

26.7% 

23.3% 

31.3% 

27.5% 

39.3% 

75.0% 

14.3% 

36.0% 

34.9% 

34.4% 

22.5% 

28.6% 

25.0% 

28.6% 

26.7% 

24.4% 

22.9% 

27.5% 

16.1% 

6.7% 

10.5% 

10.4% 

11.3% 

10.7% 

1.2% 

4.0% 

5.8% 

1.0% 

11.3% 

5.4% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

未回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 未回答 

１．愛着を感じている 57.1%26.7%23.3%31.3%27.5%39.3%75.0%

２．やや愛着を感じている 14.3%36.0%34.9%34.4%22.5%28.6%25.0%

３．どちらともいえない 28.6%26.7%24.4%22.9%27.5%16.1%0.0%

４．あまり愛着を感じていない 0.0%6.7%10.5%10.4%11.3%10.7%0.0%

５．愛着を感じていない 0.0%4.0%5.8%1.0%11.3%5.4%0.0%

未回答 0.0%0.0%1.2%0.0%0.0%0.0%0.0%

２．下郷町の住みやすさについて 



 - 5 -  

 

▮ 問８ 下郷町の住みやすさについてどのように感じていますか。 

（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．住みやすい 48 11.7％ 

２．まあ住みやすい 151 36.7％ 

３．どちらともいえない 116 28.2％ 

４．やや住みにくい 64 15.6％ 

５．住みにくい 32 7.8％ 

未回答 0 0.0％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年代別 

 

 

  

28.6% 

14.7% 

3.5% 

7.3% 

12.5% 

21.4% 

25.0% 

28.6% 

30.7% 

37.2% 

47.9% 

27.5% 

41.1% 

25.0% 

42.9% 

36.0% 

36.0% 

18.8% 

26.3% 

21.4% 

25.0% 

13.3% 

15.1% 

19.8% 

17.5% 

12.5% 

25.0% 

5.3% 

8.1% 

6.3% 

16.3% 

3.6% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

未回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 未回答 

１．住みやすい 28.6%14.7%3.5%7.3%12.5%21.4%25.0%

２．まあ住みやすい 28.6%30.7%37.2%47.9%27.5%41.1%25.0%

３．どちらともいえない 42.9%36.0%36.0%18.8%26.3%21.4%25.0%

４．やや住みにくい 0.0%13.3%15.1%19.8%17.5%12.5%25.0%

５．住みにくい 0.0%5.3%8.1%6.3%16.3%3.6%0.0%

11.7% 36.7% 28.2% 15.6% 7.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．住みやすい ２．まあ住みやすい ３．どちらともいえない ４．やや住みにくい ５．住みにくい 
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▮ 問９ あなたは今後も下郷町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．住み続けたい 164 39.9％ 

２．どちらともいえない 165 40.1％ 

３．できれば他市町村に移りたい 81 19.7％ 

未回答 1 0.2％ 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年代別 

 

  

39.9% 40.1% 19.7% 0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．これからも住み続けたい ２．どちらともいえない ３．できれば他市町村に移りたい 未回答 

14.3% 

36.0% 

31.4% 

40.6% 

41.3% 

58.9% 

75.0% 

85.7% 

44.0% 

43.0% 

39.6% 

36.3% 

26.8% 

25.0% 

20.0% 

25.6% 

18.8% 

22.5% 

14.3% 

1.0% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

未回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 未回答 

１．これからも住み続けたい 14.3%36.0%31.4%40.6%41.3%58.9%75.0%

２．どちらともいえない 85.7%44.0%43.0%39.6%36.3%26.8%25.0%

３．できれば他市町村に移りたい 0.0%20.0%25.6%18.8%22.5%14.3%0.0%

未回答 0.0%0.0%0.0%1.0%0.0%0.0%0.0%
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  問９－２ 

   「できれば他市町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。 

主な理由はなんですか。（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．日常の買い物が不便だから 38 25.3% 

２．道路事情や交通の便が悪いから 20 13.3% 

３．地域の行事や近所づきあいが面倒だから 21 14.0% 

４．子供の保育・教育のことが心配だから 12 8.0% 

５．町内に適当な職場がないから 24 16.0% 

６．保健・医療分野のサービスや施設が不十分だから 9 6.0% 

７．福祉分野のサービスや施設が不十分だから 2 1.3% 

８．スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分だから 6 4.0% 

９．上下水道などの生活環境施設の整備が遅れているから 1 0.7% 

10．宅地が確保しにくい等、住環境の整備が遅れているから 4 2.7% 

11．消防、防災、防犯体制に不安を感じるから 1 0.7% 

12．その他 12 8.0％ 

未回答 0 0.0％ 

合計 150 100％ 

 

 

 

 

 

  

25.3% 13.3% 14.0% 8.0% 16.0% 6.0% 

1.3% 

4.0% 

0.7% 

2.7% 

0.7% 

8.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．日常の買い物が不便だから 

２．道路事情や交通の便が悪いから 

３．地域の行事や近所づきあいが面倒だから 

４．子供の保育・教育のことが心配だから 

５．町内に適当な職場がないから 

６．保健・医療分野のサービスや施設が不十分だから 

７．福祉分野のサービスや施設が不十分だから 

８．スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分だから 

９．上下水道などの生活環境施設の整備が遅れているから 

10．宅地が確保しにくい等、住環境の整備が遅れているから 

11．消防、防災、防犯体制に不安を感じるから 

12．その他 
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▮ 問10 あなたがお住まいの身近な住環境のなかで、特にどのような施設の 

整備充実が必要だと思いますか。（○は３つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．水道施設 25 2.8% 

２．下水道 57 6.3% 

３．駐車場 13 1.4% 

４．公園・広場 71 7.9% 

５．学校施設 36 4.0% 

６．集会所・コミュニティ施設 32 3.6% 

７．公営住宅 25 2.8% 

８．墓地・葬祭施設 6 0.7% 

９．文化施設 25 2.8% 

10．図書館 60 6.7% 

11．スポーツ施設 67 7.5% 

12．商店・スーパー 201 22.4% 

13．福祉施設 75 8.3% 

14．街路灯・防犯灯 119 13.2% 

15．防火水槽・消火栓 7 0.8% 

16．ごみ収集場 12 1.3% 

17．その他 28 3.1% 

18．必要ない 24 2.7% 

未回答 16 1.8% 

合計 899 100％ 

 

 

 

  

2.8% 

6.3% 

1.4% 

7.9% 4.0% 

3.6% 

2.8% 

0.7% 

2.8% 

6.7% 7.5% 22.4% 8.3% 13.2% 

0.8% 

1.3% 

3.1% 

2.7% 

1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

１．水道施設 ２．下水道 

３．駐車場 ４．公園・広場 

５．学校施設 ６．集会所・コミュニティ施設 

７．公営住宅 ８．墓地・葬祭施設 

９．文化施設 10．図書館 

11．スポーツ施設 12．商店・スーパー 

13．福祉施設 14．街路灯・防犯灯 

15．防火水槽・消火栓 16．ごみ収集場 

17．その他 18．必要ない 

未回答 
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▮ 問11 あなたは下郷町を、子育てを行うのに良い環境だと思いますか。 

（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．はい 128 31.1% 

２．わからない 214 52.1% 

３．いいえ 61 14.8% 

未回答 8 1.9% 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

  

１．はい 

31.1% 

２．わからない 

52.1% 

３．いいえ 

14.8% 

未回答 

1.9% 
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▮ 問12 あなたは今後、下郷町をどのような町にしたいと思いますか。 

（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．保健や福祉が充実した健康で安心して暮らせる町 70 17.0% 

２．雇用機会と働く場所が充実した活気と賑わいのある町 173 42.1% 

３．事故や犯罪などがなく、災害に強い、安心・安全に暮らせる町 44 10.7% 

４．美しい自然や歴史を生かした静かで落ち着いた町 37 9.0% 

５．道路、上下水道、ごみ処理施設などが整備された快適で利便性がよい町 21 5.1% 

６．教育や文化、芸術などが盛んな創造性に優れた町 19 4.6% 

７．スポーツ・レクリエーション施設が充実した心豊かに暮らせる町 15 3.6% 

８．観光やグリーン・ツーリズムが盛んな心安らぐ交流の町 10 2.4% 

９．その他 12 2.9% 

未回答 10 2.4% 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.0% 42.1% 10.7% 9.0% 5.1% 

4.6% 

3.6% 

2.4% 

2.9% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．保健や福祉が充実した健康で安心して暮らせる町 

２．雇用機会と働く場所が充実した活気と賑わいのある町 

３．事故や犯罪などがなく、災害に強い、安心・安全に暮らせる町 

４．美しい自然や歴史を生かした静かで落ち着いた町 

５．道路、上下水道、ごみ処理施設などが整備された快適で利便性がよい町 

６．教育や文化、芸術などが盛んな創造性に優れた町 

７．スポーツ・レクリエーション施設が充実した心豊かに暮らせる町 

８．観光やグリーン・ツーリズムが盛んな心安らぐ交流の町 

９．その他 

未回答 

３．これからのまちづくりについて 
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▮ 問13 あなたは地域活動やボランティア活動（NPO 活動を含む）への参 

加について、どのように思いますか。（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．特に参加したいとは思わない 157 38.2% 

２．参加したことがある・参加している 113 27.5% 

３．将来は参加したい 122 29.7% 

４．その他（具体的に） 8 1.9% 

未回答 11 2.7% 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他 

内   容 

参加したことはあるが、特に参加したいとは思わない 

地域活動や消防団の活動が多くて負担である。 

町に愛着がない（持てない）ので参加したいと思えない 

参加したいと思いますが参加の方法がわかりませんので、しもごう広報など他（回覧）掲示があれば

参加しやすいと思います。 

そういうものに興味はあるが足がない。 

子育てが終了したら参加したい。 

ボランティアの種類や目的等わかりやすい内容であれば参加したいし、しやすくなるのではないかと

思います。 

村ごとで十分です。 

 

 

  

38.2% 27.5% 29.7% 1.9% 2.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．特に参加したいとは思わない 

２．参加したことがある・参加している 

３．将来は参加したい 

４．その他 

未回答 
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▮ 問14 あなたは町政への住民参加を積極的に進めるために、何が最も重要 

だと思いますか（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．町民・企業・行政などの連携による町づくり組織の設立 168 40.9% 

２．町民自らの積極的な町政への参加意識 87 21.2% 

３．行政情報のデータベース化による情報の公開・提供の充実 37 9.0% 

４．アンケートや広聴活動などの調査活動の充実 39 9.5% 

５．町政懇談会やワークショップによる意見提言の場 39 9.5% 

６．各種委員などに町民が参画する公募の推進 11 2.7% 

７．その他 17 4.1% 

未回答 13 3.2% 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.9% 21.2% 9.0% 9.5% 9.5% 

2.7% 

4.1% 

3.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．町民・企業・行政などの連携による町づくり組織の設立 

２．町民自らの積極的な町政への参加意識 

３．行政情報のデータベース化による情報の公開・提供の充実 

４．アンケートや広聴活動などの調査活動の充実 

５．町政懇談会やワークショップによる意見提言の場 

６．各種委員などに町民が参画する公募の推進 

７．その他 

未回答 
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▮ 問15 あなたはここ５年くらいの間の公共投資で、特に何が良くなったと 

思いますか。（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．保健・医療・福祉施設 54 10.8% 

２．生活関連施設（上下水道、公園 等） 15 3.0% 

３．教育・文化施設 16 3.2% 

４．道路・河川 100 20.0% 

５．防災施設 9 1.8% 

６．農林業の生産基盤（農道・林道・水路 等） 13 2.6% 

７．工業の生産基盤（工業用地 等） 4 0.8% 

８．観光・レクリエーション施設 46 9.2% 

９．スポーツ施設 13 2.6% 

10．交通安全施設 9 1.8% 

11．特になし 201 40.1% 

12．その他 12 2.4% 

未回答 9 1.8% 

合計 501 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.8% 3.0% 

3.2% 

20.0% 1.8% 

2.6% 

0.8% 

9.2% 2.6% 

1.8% 

40.1% 2.4% 1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．保健・医療・福祉施設 

２．生活関連施設（上下水道、公園 等） 

３．教育・文化施設 

４．道路・河川 

５．防災施設 

６．農林業の生産基盤（農道・林道・水路 等） 

７．工業の生産基盤（工業用地 等） 

８．観光・レクリエーション施設 

９．スポーツ施設 

10．交通安全施設 

11．特になし 

12．その他 

未回答 

４．下郷町の社会環境について 
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▮ 問16 今後５年間では何を優先的に整備するべきだと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．保健・医療・福祉施設 151 23.1% 

２．生活関連施設（上下水道、公園 等） 66 10.1% 

３．教育・文化施設 75 11.5% 

４．道路・河川 72 11.0% 

５．防災施設 32 4.9% 

６．農林業の生産基盤（農道・林道・水路 等） 37 5.7% 

７．工業の生産基盤（工業用地 等） 52 8.0% 

８．観光・レクリエーション施設 60 9.2% 

９．スポーツ施設 24 3.7% 

10．交通安全施設 17 2.6% 

11．特になし 29 4.4% 

12．その他 20 3.1% 

未回答 18 2.8% 

合計 653 100％ 

 

 

 

 

  

23.1% 10.1% 11.5% 11.0% 

4.9% 

5.7% 8.0% 9.2% 

3.7% 

2.6% 

4.4% 

3.1% 2.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．保健・医療・福祉施設 

２．生活関連施設（上下水道、公園 等） 

３．教育・文化施設 

４．道路・河川 

５．防災施設 

６．農林業の生産基盤（農道・林道・水路 等） 

７．工業の生産基盤（工業用地 等） 

８．観光・レクリエーション施設 

９．スポーツ施設 

10．交通安全施設 

11．特になし 

12．その他 

未回答 
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▮ 問17 あなたは次の各項目について、どの程度満足していますか。 

（それぞれ○は１つ） 

  満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 未回答 件数 

A．日常の買い物 26 49 159 92 74 11 411 

B．交通の便利さ 22 36 142 116 83 12 411 

C．子どもの遊び場 8 19 175 128 65 16 411 

D．ごみ収集 59 64 237 30 7 14 411 

E．汚水処理 34 32 248 51 29 17 411 

F．道路の広さや舗装 22 52 183 108 32 14 411 

G．除排雪 53 87 126 87 40 18 411 

H．消防・救急体制 38 77 240 34 8 14 411 

I．防災対策 25 54 271 37 6 18 411 

J．就業 5 13 102 159 115 17 411 

K．福祉施設 13 35 254 74 23 12 411 

L．医療機関 15 25 182 121 54 14 411 

M．保育環境 16 36 252 62 26 19 411 

N．子どもの教育環境 18 31 235 74 34 19 411 

O．文化施設 13 32 264 63 26 13 411 

P．スポーツ施設 14 35 228 84 36 14 411 

Q．芸術・スポーツ活動 10 22 260 78 24 17 411 

R．自然環境 99 124 162 10 5 11 411 

S．町の景観 57 124 186 23 8 13 411 

T．地域の活動 14 42 289 32 19 15 411 

U．近所づきあいのよさ 37 72 231 33 24 14 411 

V．総合的な住みやすさ 22 61 195 91 30 12 411 

  満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 未回答 割合 

A．日常の買い物 6.3% 11.9% 38.7% 22.4% 18.0% 2.7% 100％ 

B．交通の便利さ 5.4% 8.8% 34.5% 28.2% 20.2% 2.9% 100％ 

C．子どもの遊び場 1.9% 4.6% 42.6% 31.1% 15.8% 3.9% 100％ 

D．ごみ収集 14.4% 15.6% 57.7% 7.3% 1.7% 3.4% 100％ 

E．汚水処理 8.3% 7.8% 60.3% 12.4% 7.1% 4.1% 100％ 

F．道路の広さや舗装 5.4% 12.7% 44.5% 26.3% 7.8% 3.4% 100％ 

G．除排雪 12.9% 21.2% 30.7% 21.2% 9.7% 4.4% 100％ 

H．消防・救急体制 9.2% 18.7% 58.4% 8.3% 1.9% 3.4% 100％ 

I．防災対策 6.1% 13.1% 65.9% 9.0% 1.5% 4.4% 100％ 

J．就業 1.2% 3.2% 24.8% 38.7% 28.0% 4.1% 100％ 

K．福祉施設 3.2% 8.5% 61.8% 18.0% 5.6% 2.9% 100％ 

L．医療機関 3.6% 6.1% 44.3% 29.4% 13.1% 3.4% 100％ 

M．保育環境 3.9% 8.8% 61.3% 15.1% 6.3% 4.6% 100％ 

N．子どもの教育環境 4.4% 7.5% 57.2% 18.0% 8.3% 4.6% 100％ 

O．文化施設 3.2% 7.8% 64.2% 15.3% 6.3% 3.2% 100％ 

P．スポーツ施設 3.4% 8.5% 55.5% 20.4% 8.8% 3.4% 100％ 

Q．芸術・スポーツ活動 2.4% 5.4% 63.3% 19.0% 5.8% 4.1% 100％ 

R．自然環境 24.1% 30.2% 39.4% 2.4% 1.2% 2.7% 100％ 

S．町の景観 13.9% 30.2% 45.3% 5.6% 1.9% 3.2% 100％ 

T．地域の活動 3.4% 10.2% 70.3% 7.8% 4.6% 3.6% 100％ 

U．近所づきあいのよさ 9.0% 17.5% 56.2% 8.0% 5.8% 3.4% 100％ 

V．総合的な住みやすさ 5.4% 14.8% 47.4% 22.1% 7.3% 2.9% 100％ 
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6.3% 

5.4% 

1.9% 

14.4% 

8.3% 

5.4% 

12.9% 

9.2% 

6.1% 

1.2% 

3.2% 

3.6% 

3.9% 

4.4% 

3.2% 

3.4% 

2.4% 

24.1% 

13.9% 

3.4% 

9.0% 

5.4% 

11.9% 

8.8% 

4.6% 

15.6% 

7.8% 

12.7% 

21.2% 

18.7% 

13.1% 

3.2% 

8.5% 

6.1% 

8.8% 

7.5% 

7.8% 

8.5% 

5.4% 

30.2% 

30.2% 

10.2% 

17.5% 

14.8% 

38.7% 

34.5% 

42.6% 

57.7% 

60.3% 

44.5% 

30.7% 

58.4% 

65.9% 

24.8% 

61.8% 

44.3% 

61.3% 

57.2% 

64.2% 

55.5% 

63.3% 

39.4% 

45.3% 

70.3% 

56.2% 

47.4% 

22.4% 

28.2% 

31.1% 

7.3% 

12.4% 

26.3% 

21.2% 

8.3% 

9.0% 

38.7% 

18.0% 

29.4% 

15.1% 

18.0% 

15.3% 

20.4% 

19.0% 

2.4% 

5.6% 

7.8% 

8.0% 

22.1% 

18.0% 

20.2% 

15.8% 

1.7% 

7.1% 

7.8% 

9.7% 

1.9% 

1.5% 

28.0% 

5.6% 

13.1% 

6.3% 

8.3% 

6.3% 

8.8% 

5.8% 

1.2% 

1.9% 

4.6% 

5.8% 

7.3% 

2.7% 

2.9% 

3.9% 

3.4% 

4.1% 

3.4% 

4.4% 

3.4% 

4.4% 

4.1% 

2.9% 

3.4% 

4.6% 

4.6% 

3.2% 

3.4% 

4.1% 

2.7% 

3.2% 

3.6% 

3.4% 

2.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A．日常の買い物 

B．交通の便利さ 

C．子どもの遊び場 

D．ごみ収集 

E．汚水処理 

F．道路の広さや舗装 

G．除排雪 

H．消防・救急体制 

I．防災対策 

J．就業 

K．福祉施設 

L．医療機関 

M．保育環境 

N．子どもの教育環境 

O．文化施設 

P．スポーツ施設 

Q．芸術・スポーツ活動 

R．自然環境 

S．町の景観 

T．地域の活動 

U．近所づきあいのよさ 

V．総合的な住みやすさ 

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 未回答 
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▮ 問18 あなたが「広報しもごう」に掲載してほしい町の情報は何ですか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．保健・医療・福祉に関すること 125 17.5% 

２．町内の行事・イベントに関すること 199 27.8% 

３．町の施設の内容や利用方法に関すること 121 16.9% 

４．町長の方針や活動に関すること 50 7.0% 

５．町の予算内容や計画など、町政に関すること 67 9.4% 

６．町が実施したアンケート調査結果や各種統計資料 69 9.7% 

７．町の文化や歴史に関すること 53 7.4% 

８．その他 15 2.1% 

未回答 16 2.2% 

合計 715 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5% 27.8% 16.9% 7.0% 9.4% 9.7% 7.4% 

2.1% 

2.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．保健・医療・福祉に関すること 

２．町内の行事・イベントに関すること 

３．町の施設の内容や利用方法に関すること 

４．町長の方針や活動に関すること 

５．町の予算内容や計画など、町政に関すること 

６．町が実施したアンケート調査結果や各種統計資料 

７．町の文化や歴史に関すること 

８．その他 

未回答 

５．下郷町の施策について 
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▮ 問 19 あなたは高齢化する社会への対応として、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．特別養護老人ホームなどの入所施設の整備 158 21.6% 

２．デイサービスなどの在宅サービス 116 15.9% 

３．高齢者の就業の場や雇用機会の拡大 111 15.2% 

４．寝たきりや認知症を防ぐ介護予防事業の推進 109 14.9% 

５．軽度生活援助事業などの町独自の在宅サービスの充実 85 11.6% 

６．老人クラブ、生涯学習などの生きがいづくりの推進 70 9.6% 

７．ボランティア活動の充実など地域で支える体制づくり 55 7.5% 

８．その他（具体的に） 17 2.3% 

未回答 9 1.2% 

合計 730 100％ 

 

 

 

 

    
21.6% 15.9% 15.2% 14.9% 11.6% 9.6% 7.5% 

2.3% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．特別養護老人ホームなどの入所施設の整備 

２．デイサービスなどの在宅サービス 

３．高齢者の就業の場や雇用機会の拡大 

４．寝たきりや認知症を防ぐ介護予防事業の推進 

５．軽度生活援助事業などの町独自の在宅サービスの充実 

６．老人クラブ、生涯学習などの生きがいづくりの推進 

７．ボランティア活動の充実など地域で支える体制づくり 

８．その他（具体的に） 

未回答 
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▮ 問20 あなたは障がい者福祉の充実のために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．グループホームなどの入所施設の充実 152 21.7% 

２．利用しやすい建物や道路、移動支援などの外出支援の充実 148 21.2% 

３．居宅介護などの在宅福祉サービスの充実 117 16.7% 

４．生涯学習や就業支援などの社会参加の促進 117 16.7% 

５．障がいに関する教育・啓発や障がい者との交流 98 14.0% 

６．福祉避難所の整備や誘導などの災害時の支援 49 7.0% 

７．その他 8 1.1% 

未回答 10 1.4% 

合計 699 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.7% 21.2% 16.7% 16.7% 14.0% 7.0% 

1.1% 

1.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．グループホームなどの入所施設の充実 

２．利用しやすい建物や道路、移動支援などの外出支援の充実 

３．居宅介護などの在宅福祉サービスの充実 

４．生涯学習や就業支援などの社会参加の促進 

５．障がいに関する教育・啓発や障がい者との交流 

６．福祉避難所の整備や誘導などの災害時の支援 

７．その他 

未回答 
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▮ 問21 あなたは少子化への対応として何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．出産・育児に関する相談窓口や情報交換の場の充実 64 8.9% 

２．ファミリーサポートセンターなどの子育て支援 56 7.8% 

３．ボランティアによる地域ぐるみの子育て支援 34 4.7% 

４．結婚相談などの婚活支援 102 14.1% 

５．保育料、教育費、医療費の助成など経済的負担の軽減 218 30.2% 

６．延長保育や休日保育などの保育の充実 114 15.8% 

７．育児休業の取得など職場の就業環境の改善 98 13.6% 

８．その他 21 2.9% 

未回答 15 2.1% 

合計 722 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.9% 7.8% 

4.7% 

14.1% 30.2% 15.8% 13.6% 

2.9% 

2.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．出産・育児に関する相談窓口や情報交換の場の充実 

２．ファミリーサポートセンターなどの子育て支援 

３．ボランティアによる地域ぐるみの子育て支援 

４．結婚相談などの婚活支援 

５．保育料、教育費、医療費の助成など経済的負担の軽減 

６．延長保育や休日保育などの保育の充実 

７．育児休業の取得など職場の就業環境の改善 

８．その他 

未回答 
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▮ 問22 あなたは環境に配慮した循環型社会をつくるために何が重要だと思 

いますか。（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．各家庭でのゴミの分別の徹底 127 18.5% 

２．環境に配慮した製品の購入 61 8.9% 

３．リサイクルの推進 144 21.0% 

４．生ごみの堆肥化、買い物袋の持参など、ごみを出さない取組み 126 18.3% 

５．地域の特性を生かした再生可能エネルギーの利用 131 19.1% 

６．使い捨て容器の使用削減など、事業系廃棄物の減量化 73 10.6% 

７．その他 8 1.2% 

未回答 17 2.5% 

合計 687 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.5% 8.9% 21.0% 18.3% 19.1% 10.6% 

1.2% 

2.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．各家庭でのゴミの分別の徹底 

２．環境に配慮した製品の購入 

３．リサイクルの推進 

４．生ごみの堆肥化、買い物袋の持参など、ごみを出さない取組み 

５．地域の特性を生かした再生可能エネルギーの利用 

６．使い捨て容器の使用削減など、事業系廃棄物の減量化 

７．その他 

未回答 
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▮ 問23 あなたは生涯学習充実のために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．学習情報の提供などの相談窓口の整備 115 17.6% 

２．美術館や図書館などの文化・学習環境の充実 143 21.9% 

３．スポーツ環境の充実 121 18.5% 

４．郷土の歴史教育の充実や文化財の保護に関する啓発 89 13.6% 

５．各種講座・講演会・セミナーなどの学習機会の拡充 151 23.1% 

６．その他 9 1.4% 

未回答 25 3.8% 

合計 653 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.6% 21.9% 18.5% 13.6% 23.1% 1.4% 3.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学習情報の提供などの相談窓口の整備 

２．美術館や図書館などの文化・学習環境の充実 

３．スポーツ環境の充実 

４．郷土の歴史教育の充実や文化財の保護に関する啓発 

５．各種講座・講演会・セミナーなどの学習機会の拡充 

６．その他 

未回答 
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▮ 問24 あなたは農林業を振興するために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．集落における後継者育成・担い手の育成 181 25.3% 

２．農林産物のブランド化や特産品の開発 136 19.0% 

３．地産地消の推進 52 7.3% 

４．地元で生産加工される農林産物直売所の充実 59 8.3% 

５．有害鳥獣の捕獲と被害防止対策の普及 137 19.2% 

６．農林道・用排水施設の整備や農地整備などの生産性を高める基盤の整備 34 4.8% 

７．設備投資などによる作業の効率化・省力化 28 3.9% 

８．経営規模の拡大 13 1.8% 

９．産業の６次化の推進 36 5.0% 

10．その他 14 2.0% 

未回答 25 3.5% 

合計 715 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.3% 19.0% 7.3% 8.3% 19.2% 4.8% 

3.9% 

1.8% 

5.0% 

2.0% 3.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．集落における後継者育成・担い手の育成 

２．農林産物のブランド化や特産品の開発 

３．地産地消の推進 

４．地元で生産加工される農林産物直売所の充実 

５．有害鳥獣の捕獲と被害防止対策の普及 

６．農林道・用排水施設の整備や農地整備などの生産性を高める基盤の整備 

７．設備投資などによる作業の効率化・省力化 

８．経営規模の拡大 

９．産業の６次化の推進 

10．その他 

未回答 
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▮ 問25 あなたは商業を振興するために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．国道１２１号沿線の商業環境の整備 62 8.5% 

２．国道２８９号沿線の商業環境の整備 62 8.5% 

３．会津縦貫南道路バイパス周辺の商業環境の整備 63 8.6% 

４．湯野上温泉駅周辺の商業環境の整備 35 4.8% 

５．会津下郷駅周辺の商業環境の整備 32 4.4% 

６．塔のへつり周辺の商業環境の整備 23 3.2% 

７．消費者のニーズに合った品揃え 63 8.6% 

８．まちづくり組織などによる中心市街地活性化 57 7.8% 

９．商店の後継者の育成や連携の強化 19 2.6% 

10．起業家への支援や新産業の開発・育成 62 8.5% 

11．雇用の増加や定住化による人口増 157 21.5% 

12．商業向け融資対策の充実・強化 16 2.2% 

13．イベントや催し物の開催 52 7.1% 

14．その他 7 1.0% 

未回答 19 2.6% 

合計 729 100％ 

  

8.5% 8.5% 8.6% 4.8% 4.4% 3.2% 8.6% 7.8% 2.6% 8.5% 21.5% 

2.2% 

7.1% 

1.0% 

2.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．国道１２１号沿線の商業環境の整備 

２．国道２８９号沿線の商業環境の整備 

３．会津縦貫南道路バイパス周辺の商業環境の整備 

４．湯野上温泉駅周辺の商業環境の整備 

５．会津下郷駅周辺の商業環境の整備 

６．塔のへつり周辺の商業環境の整備 

７．消費者のニーズに合った品揃え 

８．まちづくり組織などによる中心市街地活性化 

９．商店の後継者の育成や連携の強化 

10．起業家への支援や新産業の開発・育成 

11．雇用の増加や定住化による人口増 

12．商業向け融資対策の充実・強化 

13．イベントや催し物の開催 

14．その他 

未回答 
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▮ 問26 あなたは工業を振興するために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．既存企業の育成・支援 86 12.2% 

２．工業用地の整備 65 9.2% 

３．高規格道路などの道路網の整備 55 7.8% 

４．起業家への支援や新産業の開発・育成 75 10.7% 

５．地元の雇用を増やす企業の誘致 225 32.0% 

６．地元の事業者と取引する企業の誘致 51 7.3% 

７．地域活動に参加・協力する企業の誘致 57 8.1% 

８．町の税収を増やす企業の誘致 59 8.4% 

９．その他（具体的に） 6 0.9% 

未回答 24 3.4% 

合計 703 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2% 9.2% 7.8% 10.7% 32.0% 7.3% 8.1% 8.4% 

0.9% 

3.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．既存企業の育成・支援 

２．工業用地の整備 

３．高規格道路などの道路網の整備 

４．起業家への支援や新産業の開発・育成 

５．地元の雇用を増やす企業の誘致 

６．地元の事業者と取引する企業の誘致 

７．地域活動に参加・協力する企業の誘致 

８．町の税収を増やす企業の誘致 

９．その他（具体的に） 

未回答 
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▮ 問27 あなたは観光を振興するために、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．ふるさと産品の開発・流通の支援 140 19.5% 

２．積極的な情報提供・発信 142 19.8% 

３．観光資源の発掘・創出 55 7.7% 

４．メディアを活用した PR 122 17.0% 

５．イベント等の開催 70 9.7% 

６．観光ガイドの育成・支援 32 4.5% 

７．わかりやすい観光案内板の整備 82 11.4% 

８．モデル的な観光ルートマップの作成 30 4.2% 

９．その他 26 3.6% 

未回答 19 2.6% 

合計 718 100％ 

 

  
19.5% 19.8% 7.7% 17.0% 9.7% 4.5% 11.4% 4.2% 

3.6% 

2.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．ふるさと産品の開発・流通の支援 

２．積極的な情報提供・発信 

３．観光資源の発掘・創出 

４．メディアを活用したPR 

５．イベント等の開催 

６．観光ガイドの育成・支援 

７．わかりやすい観光案内板の整備 

８．モデル的な観光ルートマップの作成 

９．その他 

未回答 
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▮ 問28 あなたは土地利用について、何が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．山林・河川などの自然環境の保全 94 13.5% 

２．観光・レクリエーションなどの場の整備 79 11.3% 

３．公園・スポーツ施設の計画的な確保 57 8.2% 

４．農地の計画的な確保 26 3.7% 

５．道路・河川用地 31 4.4% 

６．利便性の高い道路沿線への商工業の積極的な誘導 96 13.8% 

７．中心地への住居や拠点施設の移転 38 5.4% 

８．利用されていない土地の有効利用 194 27.8% 

９．無秩序な開発の防止 53 7.6% 

10．その他 9 1.3% 

未回答 21 3.0% 

合計 698 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.5% 11.3% 8.2% 

3.7% 

4.4% 13.8% 5.4% 27.8% 7.6% 

1.3% 

3.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．山林・河川などの自然環境の保全 

２．観光・レクリエーションなどの場の整備 

３．公園・スポーツ施設の計画的な確保 

４．農地の計画的な確保 

５．道路・河川用地 

６．利便性の高い道路沿線への商工業の積極的な誘導 

７．中心地への住居や拠点施設の移転 

８．利用されていない土地の有効利用 

９．無秩序な開発の防止 

10．その他 

未回答 
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▮ 問29 あなたは災害に強いまちを作るために、特に何を重視すべきだと思 

いますか。（○は２つまで） 
 

回答 件数 割合 

１．避難所の整備、備蓄の充実 156 21.3% 

２．災害時に助け合う地域の連携 143 19.5% 

３．救急医療体制の整備 115 15.7% 

４．河川などの災害発生危険箇所の改修 101 13.8% 

５．災害時の情報ネットワークの構築 102 13.9% 

６．各家庭における防災グッズの整備 56 7.6% 

７．避難訓練・防災訓練への参加 17 2.3% 

８．災害ボランティアの組織化 20 2.7% 

９．その他 6 0.8% 

未回答 18 2.5% 

合計 734 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.3% 19.5% 15.7% 13.8% 13.9% 7.6% 

2.3% 

2.7% 

0.8% 

2.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．避難所の整備、備蓄の充実 

２．災害時に助け合う地域の連携 

３．救急医療体制の整備 

４．河川などの災害発生危険箇所の改修 

５．災害時の情報ネットワークの構築 

６．各家庭における防災グッズの整備 

７．避難訓練・防災訓練への参加 

８．災害ボランティアの組織化 

９．その他 

未回答 
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▮ 問30 あなたは「男女共同参画社会」の実現のために、何が最も重要だと 

思いますか。（○は１つ） 
 

回答 件数 割合 

１．仕事と家庭の両立ができるような制度や仕組みの改善 172 41.8% 

２．女性の就業を支援する子育てサービスの充実 104 25.3% 

３．女性の社会参加への積極的な推進 23 5.6% 

４．女性の経済力の保持や知識・技術の習得 30 7.3% 

５．「男は仕事、女は家庭」という旧来の意識改善 32 7.8% 

６．審議会の女性委員や職場での女性管理職の登用 17 4.1% 

７．その他 7 1.7% 

未回答 26 6.3% 

合計 411 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.8% 25.3% 5.6% 7.3% 7.8% 

4.1% 

1.7% 

6.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．仕事と家庭の両立ができるような制度や仕組みの改善 

２．女性の就業を支援する子育てサービスの充実 

３．女性の社会参加への積極的な推進 

４．女性の経済力の保持や知識・技術の習得 

５．「男は仕事、女は家庭」という旧来の意識改善 

６．審議会の女性委員や職場での女性管理職の登用 

７．その他 

未回答 
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▮ 問31 あなたは子供たちを「将来を担う人材」として育成するために、 

何が最も重要だと思いますか。（○は２つ） 
 

回答 件数 割合 

１．基礎的な学力の習得 125 16.9% 

２．先生の熱意や指導力 30 4.0% 

３．能力や適性に応じた少人数教育 55 7.4% 

４．国際的なコミュニケーションを高める教育 84 11.3% 

５．パソコンなど情報社会に対応した教育 85 11.5% 

６．部活動等のスポーツ指導 20 2.7% 

７．芸術などの情操教育 7 0.9% 

８．道徳や思いやりなどの心の教育 140 18.9% 

９．ボランティア活動等を通じた体験学習 49 6.6% 

10．親子のふれあいや家庭のしつけ 61 8.2% 

11．地域ぐるみでの育成活動 52 7.0% 

12．その他 13 1.8% 

未回答 20 2.7% 

合計 741 100％ 

 

16.9% 

4.0% 

7.4% 11.3% 11.5% 

2.7% 

0.9% 18.9% 6.6% 8.2% 7.0% 

1.8% 

2.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．基礎的な学力の習得 

２．先生の熱意や指導力 

３．能力や適性に応じた少人数教育 

４．国際的なコミュニケーションを高める教育 

５．パソコンなど情報社会に対応した教育 

６．部活動等のスポーツ指導 

７．芸術などの情操教育 

８．道徳や思いやりなどの心の教育 

９．ボランティア活動等を通じた体験学習 

10．親子のふれあいや家庭のしつけ 

11．地域ぐるみでの育成活動 

12．その他 

未回答 


